

莱山今年实行校长“推门听课”

中小学校长一学期听课不得少于100节

本报3月10日讯(记者 崔岩 李婵娟 见习记者 梁莹莹 实习生 辛芳慧)不用事先通知,就进入课堂参与听课、评课,掌握第一手的学校教学状况。本学期起,莱山区教育局出台中小学校长推门听课政策,要求该区所有中小学校长每天进课堂,一学期内听课不得少于100节。

“所谓‘推门听课’,就是事先不打招呼,随机深入课堂

听课、评课,并在课后与上课教师进行意见反馈。”莱山区教体局教研室相关负责人告诉记者,虽然其他地区早已提倡“推门听课”,但莱山这次“推门听课”是首次具体量化以政策形式来规范。

“校长只有聚精会神进课堂,才能真正接触教学、了解教学、改进教学,才能落实好教学中心地位,才能全面提高教育教学质量。”该负责

人表示,作为一名校长,什么时候把课堂管理视为学校各项管理工作的头等大事,什么时候把主要的精力集中于课堂管理,学校的工作才能抓住牛鼻子,学校发展也才会有希望。

每学期听课不少于100节,对校长来说算不算增加负担?莱山区教体局工作人员表示,这项要求不是盲目提出的,而是按每学期有效教学时

间计算出来的。随后,该工作人员给记者算了一笔账。

“校长平均每天听课1-2节,加上评课交流的时间,校长每天用在教学上的时间在2小时至2个半小时,这只占用了校长每天1/4的工作时间。”该工作人员说,这种时间分配应该是合理的,这项硬性规定也可以让校长从繁琐的日常事务中解放出来,静下心来研究教学,改进教学。

政策出台后,目前反映情况如何?“校长听课不能只满足于听了,更重要的是要和教师一起坐下来研究、反思、改进。”该工作人员坦诚,政策出台后,不可避免也出现了不同声音,但目前经过两个多星期的适应,校长们也普遍反映,校长进课堂确实效果不错,密切了与教师学生关系不说,整体上也推动了学校工作。



永铭中学初一班,校长听课秩序如常。本报见习记者 梁莹莹 摄

校长“推门听课”是否真如教育部门所说的那样“美”?不打招呼直接进课堂,任课老师、学生啥反应?10日,本报记者兵分两路跟随烟大附中和永铭中学的两位校长一起体验“推门听课”。

本报记者跟随莱山校长探访“推门听课”

“原生态”听课,效果还不错!

本报记者 崔岩 李婵娟 见习记者 梁莹莹 实习生 辛芳慧

●上课时间:3月10日上午10点50分 “校长看着,让我们更自律!”

●地点:烟大附中初二班

上午10点48分,距离上课时间还有两分钟,烟大附中校长周振祥带记者随机来到了初二班门前,而之前,周振祥刚刚上了一节语文课。

初二班这节课为英语课,

英语老师孟范芳对于周振祥的到来并没有感到意外。周校长与记者在教室后排落座。

课堂上,孟老师没有显示出任何紧张,同学们对于老师的提问也非常踊跃。而周校长也在听

讲中写下自己对本节课的建议。

11点30分,下课铃响起。“校长在下面看着,让我们更自律!”孟老师告诉记者,周校长来听课,不仅自己更用心的讲课,学生们普遍也听得更认真了。

●上课时间:3月10日上午10点10分 “稍紧张,有个知识点忘了讲!”

●地点:永铭中学初一班

与记者简单沟通后,永铭中学校长庄本军带领记者随机抽取了初一班教室。上课铃响后,看到校长带着记者走进教室,正打算上课的语文老师任敏没有太意外。

听课的过程中,记者注意到,庄校长一直在认真听

老师讲课,并在听课本上随时记录听课过程中发现的一些问题。庄校长介绍说,学校发展需要素质更需要质量,要提高质量,就必须抓住课堂这个主阵地,不能满足于只是听课,而是要和任课老师及时交流,“有听必评,有

评必改,这样才能逐渐提高素质。”庄校长说。

校长走进课堂听课,对任课老师会不会有影响?任敏老师课后告诉记者,听课的过程中,整体状态挺放松,但是可能稍稍有点紧张,导致一个知识点漏讲了。

○老师感触 “自己摸索,不如校长一句话点醒。”

10日中午,结束听课课后,任敏老师坦言,刚看到校长进教室,心里确实有一点紧张,不过讲了几分钟后,就逐渐放松下来了。

“自己摸索,不如校长一句话点醒我们。”任敏说,作为青年教师,本身经验方面欠缺一些,校长听课,可以鼓励她精心准备好每一节课的教学,老师的心理

素质和整体教学质量都会得到提高。

永铭中学初一数学老师刘宾去年刚到学校任教,“有时候讲课过程中,存在很多毛病,自己感觉不出来,长此以往,制约自己教学质量的提高。”刘宾说,校长推门听课,对于课堂上存在的问题,校长和听课的老师会一针见血的

指出来,帮助自己成长。

“我感觉听课前后最大的变化就是在这种‘被听课’的过程中,不断地成长。”烟大附中数学老师王福玲也有同感。烟大附中英语老师孙文欣说,教室后面坐着领导,很多学生就会集中精力听老师讲课,开小差、随便讲话、做小动作等现象基本没有了。

○校长直言 “了解教情、学情是本职。”

“某个小组学生回答问题太频繁,老师只照顾了举手学生,那些主动性不强的学生老师没有及时提问,在以后教学过程中要给孩子发言的机会……”10日上午,这是在听完任敏老师课后,永铭中学庄校长写出的一部分评价。

周校长的听课记录,

除了对老师评价外,学生的反应也不可或缺。“半小时内,全是老师在讲,学生的听课效率大打折扣……”类似关于学生听课反应的记录还有很多。听完课后,周校长都会“即时”向授课老师提出建议。

听100节课会不会累?“我从没有觉得这是

额外负担。”周校长坦承地告诉记者,学校里的运转资金、设备、图书采购、校园建设等都有专人负责,校长其实就是统揽全局,没有具体的工作,了解教情、学情就是校长的本职,自己很乐于趁此机会与老师和学生多打交道,趁机也可以联络感情。

东风雪铁龙 烟台人喜欢

2010款爱丽舍清库——包牌仅7.8万起

近期,在笔者走访的几个汽车品牌经销店之中,东风雪铁龙爱丽舍以其超值的优惠力度,引起了笔者极大的关注,也因此成功进入了“最具性价比车型降价排行榜”榜单。

从山东省内几家经销商处,笔者了解到,伴随着2011款新爱丽舍的上市,东风雪铁龙山东区域几十家经销商联合推出“2010款爱丽舍清库,包牌7.8万元起,畅享5项精品超值礼”促销活动,此活动在3月7日开展,持续到3月31日,凡活动期间在东风雪铁龙山东省内30家特约经销商处购买2010款爱丽舍系列车型的客户,均可享受7.8万元起的包牌价优惠政策,更可得到价值3588元的5项原厂精品装饰。

据悉,此次涉及清库的2010款爱丽舍车源数量不多,整个山东省内仅500台,机会不容错过,以爱丽舍1.6款科技手动型为例,原车价73800元,待消费者办理完交强险、车船使用税、购置税等一系列程序后,总花费约81677元,而此次山东省内东风雪铁龙经销商推出的包牌价仅78000元,还可以赠送一套价值3588元的原厂精品,更是提供了提车上牌、



车辆装饰等一条龙服务,不仅实惠,还可以节省很多不必要的麻烦。

此次促销加上新爱丽舍原有的丰富配置能够使得消费者驾驭新爱丽舍更加方便、安全,新爱丽舍系列一直推崇实用的宜家路线,新爱丽舍在配置上经过300多项改进,其中22项重大演变升级使得新爱丽舍更加成熟大气,而在同级别中率先配备了博世ESP后轴制动转向技术以及四轮独立悬挂系统,也保证了车辆行驶的稳定性乘坐的舒适性。

东风雪铁龙烟台黄淮海汽总经销,欢迎到机场路191号东风雪铁龙展厅赏车试驾!

热烈庆祝风行 月度销量首次过万

2011年1月对于东风风行而言是个必须铭记的月份,因为这一月份是这家位于西南地区的汽车制造商在历经十年的奋斗之后,首次获得月销量过万的成绩,10033辆,这一数字意味着东风风行从2011年1月份开始正式进入“万辆俱乐部”,并开始正式进入中国主流汽车制造商行列。

销量意味着一个企业无论从管理、研发、质量控制、销售渠道等各个层面都开始进入正规化、规模化发展的展期,也意味着一个企业突破了瓶颈期开始进入高速增长期。在10033辆的销量中,最速的销量达到了前所未有的8008辆,销量如同爆红网络的



“神曲”;菱智也继续保持中国商务MPV前三甲的位置,稳中有升,2011款菱智Q3让利3万进入10万元区间,这一巨大的战略性让利行为使菱智Q3成为“10万元商务MPV第一车”,重新布局后,菱智系列将在未来几个月呈现爆发式增长,与景逸共同成为东风风行的两大主销产品。

